b)
c)

d)

A viz, mint oldoszer és reakciopartner

A viz j6 oldoszere a kis molaris tomegii, polaris, hidrogénkotés kialakitasara képes
molekulavegylileteknek. Egy-egy példa megadasaval igazolja ezt az éllitast!

e példa szervetlen vegyiiletre:

e példa szerves vegyiiletre:

A viz a natriumvegylileteknek is jo oldoszere. Mi ennek az anyagszerkezeti oka?

A gézok laboratoriumi el6allitdsandl azokat gyakorta fogjuk fel viz alatt. Huzza ala,
melyik géz foghato fel (szdmottevd veszteség nélkiil) viz alatt!

ammonia hidrogén szén-monoxid hidrogén-klorid

A viz vezetdképességét megvaltoztathatjdk a benne oldott vegyiiletek. Huzza ala,
melyik héztartasban is fellelhetd anyag(ok) vizes oldata(i) vezeti(k) az
elektromossagot!

cukor aceton tris6 Szappan rézgalic

Az oldott anyagok hatasara a viz semlegessége is megvaltozhat. Valasszon a felsorolt
anyagok koziil 6tot, és parositsa azokat a megadott tulajdonsagokkal! Az anyagok
betiijelét irja be a tablazatba, majd adja meg a kérdéses reakciok egyenletét! (Egy

tulajdonsaghoz csak egy anyagot irjon! Egy anyagot csak egy helyre irjon!)

A:ecetsav B: ammonium-klorid C: glicin  D: natrium-klorid E: oltott mész
F:szoda G: égetett mész H: kén-dioxid I: mészkd

Az anyag A kémbhatas kialakulasaért
betiijele felelos reakcio egyenlete
1. 2.

Tulajdonsag

Szerves sav

Amfoter

4.
S6, melynek vizes oldata savas
kémbhatasu.

6.
S6, melynek vizes oldata
semleges kémhatas.

7.

Oxid, melyet vizben oldva lugos
kémhatasu oldatot kapunk.

(2018. majus)



Megoldas: (15 pont)

a) Helyesen megadott szervetlen példa (pl. ammonia, hidrogén-klorid stb.)
Helyesen megadott szerves példa (pl. etil-alkohol, ecetsav stb.)
b) A natriumvegyiiletek ionvegyiiletek
¢) A hidrogén és szén-monoxid alahtzva, a masik ketté nem
(Egy eltérés, hiany vagy tobblet, 1 pont)
d) A triso, szappan, rézgalic alahtizva, a t6bbi nem
(Egy eltérés, hiany vagy tobblet, 1 pont)
e) LA
2. CH;COOH + H20 = CH3COO" + H30"

3.C

4B

5.NH4" + H20 = NH3 + H3;0"
6.D

7.G

8.

CaO + H20 = Ca(OH)2

I pont
I pont
I pont
2 pont

2 pont

I pont
I pont
I pont
I pont
I pont
I pont
I pont
I pont



